

官员“完成出国指标”算什么事?

【媒体思想之刘洪波专栏】

辽宁铁岭和河南新乡的官员职数问题,最近受到很多人关注。

我没有看到全国各地的数据,所以无法判断铁岭和新乡的官员职数算不算首屈一指。也许这两个地方确实多了一点,也许这两个地方只是不幸地被人端了出来。

现在,几乎所有被端出来的事情,都被认为是属于偶然的不幸,不被端出来的,就相当于没有。端出来的,可能“认真处理”,不被端出来的,最多就是在“举一反三”中自查一下,甚至连“举一反三”都不会有。

江西新余的干部出国考察人力资源管理,花掉几十万,几乎就是全程旅游,被人捡到旅行票据,被严肃处理了。《人民日报》12月3日报道,这个团组出游,实际上是在“完成出国指标”。同样完成出国指标的其他团组,是不是旅游呢,是不是用

的钱少一些呢,是不是会被严肃处理呢?“发现一起,处理一起”,既然他们的票据没有被人捡到,也就没有“发现”,没有发现,就不用处理了。这就是教训,重在不被发现,而非不要做。谁被发现,算谁倒霉。

辽宁铁岭和河南新乡的官员职数问题,大概也就是被人看到,并且拿出来说了。没有被注意和拿出来说的地方,未必就和这两个地方有什么不同。而且,就算这两个地方,我估计连处理都不会有。处理谁呢?官多了一些,可以算工作需要,程序上有问题吗?履职上有什么问题吗?没有发现,那就谁都没责任。

出国旅游也好,养人过多也好,或者别的什么事情,都要这样看。不是哪个地方好一点或者不好一点,而是哪里都差不多,同一片蓝天,同一个状况。不过,我们宁可相信问题总是极个别的人做得不好,而不肯相信这就是普遍情况。“极个别”因此愤

愤不平,大家也同意他们是倒霉蛋。教训将怎样总结呢,无非是研究避免做倒霉蛋的学问罢了。事情做这个个别化的处理,就事论事,算是“有什么问题解决什么问题”,但我总觉得这不是治理。

现在大家都知道,没有人民,国家什么都不是。譬如养,就是人民养活了自己,而且供养了国家。人民又通过国家雇请了管理人员,把他们养起来。那么,人民自己养得怎样,雇请来的人又被养得怎样呢?反正,自养的人,不太可能把出国搞成“完成指标”的事情,而被请来做事的,就可以“完成出国指标”。这只是出国旅游一件事,还有车子呢,房子呢,吃喝拉撒睡呢,灰色乃至黑色的收入呢,林林总总,洋洋大观。

“养人过多”,这是众所周知的。人民当然有意见,铁岭和新乡的官员职数问题会被人穷追猛打,就是意见的表示。但这些官难道不是通过正规程序走马上任的吗?到底是各该地方的

人民疏忽大意,还是各该地方人民的意见并不在程序之列?副市长要几个,市长助理要几个,副秘书长要几个,谁定的呢?公务员需要多少才够用,又由谁定?不知道,反正人民需要接受一个事实:养人过多。

人民要养的人,实在太多了。最近要搞燃油税,需要安置的收费人员据说是24万。前几年废除收容遣送制度,安置的也是几十万。意思是什么呢,人民并不希望有收容遣送,也不希望收过路费,但不得不养起很多人来跟自己过不去,这些人的存在还会成为那些跟自己过不去的事情进行下去的理由。

人民要养很多的人来做自己不开心的事情,而且要养好,养得比自己还好。每想到这个状况,我都觉得很奇怪。要说这是人民自己的意愿,人民难道有这么自我作践吗?

(作者系著名杂文家,《长江日报》评论员)

相关评论

温州官员“出国考察团”事件在巨大的舆情诉求下纹丝未动。根据温州媒体公开报道,温州曾一月制止99批违规公费考察团,涉及1387人,节约资金达300多万元。

(12月3日《成都商报》)“节约300万”!这怎么能叫节约?那是根本就不应该有的支出。准确地说,是“少浪费”了300万元,少挥霍了300万纳税人的血汗钱!当地纪检部门很是沾沾自喜,“节约300万”,说明

对公费出游不妨以贪污公款论处

他们不是吃干饭的。但问题是,温州这次到赌城考察所花费的65万公款,也是由温州的纪委副书记带队去的呢。

尽管大家都知道我国官员的公款出国旅游费用惊人,且屡禁不止,但看到温州纪检部门的“成绩”,仍然觉得惊诧莫名。一个小小的温州,在一个月,被制止的违规公费考察团就达99批之多,那么,未被制止而成行的又有多少?温州市监察局副局长韩建海说:“温州变相考察每

年支出惊人,这个数字应该上亿元!”这么多变相考察的责任人是谁,实在也该拉出来亮相。

众所周知,公费出游在很多地方已经成为官员的一项福利,成为潜规则了。不仅如此,可怕的是,在有些地方,它竟成了一种制度安排。

2004年出台的《江西省发展计划委员会因公出国(境)管理暂行规定》就明文规定:“委机关、省重点办的处级干部在退休前争取安排一次出国(境)培训、研讨或考察”,“除工作特殊

需要外,委领导出访一年一般不超过一次,处级干部二年不超过一次,处以下干部三年不超过一次。”这就意味着,所谓“出国考察”,不是为了工作,而纯粹是以考察之名,行享乐之实。

扬汤止沸不如釜底抽薪。与其等舆论愤怒了来抓典型,不如引入严格的预算监督机制,让有关部门和公众进行监督,并规定公款出游者一概以贪污公款论处。这样一来,我倒要看看,什么官员还敢公款出游。(海瑶)

醒来吧,可怜的穷小孩!

【中国日记之熊培云专栏】

谁能相信,一位年仅9岁的小孩,在他天真烂漫、含苞待放的年龄,会因为家里掏不出十块钱看病,用一条红领巾上吊自杀?据12月2日《现代快报》报道,汕头一位9岁男孩因发烧不适,找父母要十块钱去看病,然而家贫缺钱的父母相互推诿。次日早上,这个可怜的孩子没有去上课,而是用红领巾在床梁上打了一个结,然后把下巴伸了进去……

尽管每个时代都会有这样那样的不幸,但面对这样的苦难,我还是禁不住在心底摇头叹息——不要低估底层社会的不幸,他们的不幸已经完全超出了你我的想象。

而就在最近一周,类似的不幸还有:在福建南安,一位母亲猝死在一间出租房内。由于无钱葬母,与她相依为命的儿子只得含泪将其遗体装在麻袋里,沉尸“水葬”。看着母亲的尸体被水冲走时,他“站在岸边大哭了一场”。

在北京顺义,一位19岁的农民因无钱治病竟故意犯罪,为了入狱得到公费救治,他宁可从此失去自由。

就在央视《新闻1+1》透露,中国行政开支仅公款吃喝、公费出国、公车开支“三公费”便高达9000亿元的时候;就在来自山西的煤老板购房团包机抵京,将参观北京总价300万元~1000万元的别墅和高档公寓,通

过团购形式出手购房的时候……那些反映底层不幸命运的事实足以让每个有良知的人眼角垂泪、痛断肝肠——一个美好的时代,不是一个没有理想也没有底线的时代,绝不是一个“有人活不起也有人死不起”的时代,绝不是一个“有的人富得流油,有的人穷得流血”的时代。

这是怎样一种困境?一切正如上世纪九十年代的一首歌所唱,“这个世界有的人一无所有,有的人却得到太多”。面对汕头这一家人的不幸,相信无论是政府还是社会都会有所触动与行动。此时此刻,所有心地善良者都希望这个一贫如洗的家庭能够早日渡过难关,希望遭此一劫的小孩能够不再昏迷、逢凶化吉。

醒来吧,可怜的穷小孩!贫穷不是你的错,你若因十元钱而死去或从此昏迷不醒,不只是你的父母,生活在这一时代的中国人将情何以堪?在这个冬天,在你生命的这个冬天里,愿贫穷与不公正一起死去,愿你与公正一起苏醒;愿所有成年人都能有所担当,接过那压在你和所有孩子身上不幸的重负;愿所有心怀社会理想的人们,能努力齐心,为在苦难中重生的中国人筑起一道底线——愿从今往后,无论我们遇到怎样的不幸与不快乐,每个生命都还有尊严。

(作者系资深时事评论员,有文集《思想国》问世)

投稿邮箱:wfwcbxyh@vip.sohu.net
电话:025-84783646

办公首选 南京市中心

南京新中心 / 双地铁上盖 / 低成本办公 / 坐拥大配套

南京万达广场 中心SOHO办公 强势登陆

一套万达SOHO办公,全享南京万达广场120万平米超强商业配套,五星级酒店、5A写字楼,一流办公环境。入主市中心,无限前景在此一举!

45平米SOHO办公 火热排号

75-140平米中心名宅

百万级沿街金铺

极速递减,开盘当日狂销3亿

万达20年巡礼,更多礼遇今冬盛放

【中心区位】河西江东中路核心地段,二号线、六号线地铁上盖,缔造南京新中心。【宏大规模】120万m²恢宏大手笔,集商业、购物、商务、酒店、居住为一体。【国际配套】白金五星级酒店、5A写字楼、大型购物中心、国际影城、餐饮娱乐等。【城市公寓】75-140m²中心名宅、45-70m²SOHO办公,共享都市庭院。【国际万达】中国商业地产第一品牌,20年间缔造28个城市新中心。

www.wcpazs.com

万达集团 WANDA GROUP

86567788 86805588

开发商:南京万达广场投资有限公司 | 项目地址:南京市建邺区云锦路65号(水西门大街云锦路交汇处)

